

Люди нашего города

„ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК — СЧАСТЬЕ МОЕ“

Мне нужно было встретиться с участковым врачом Валентиной Ивановной Кутумановой. Работает она в филиале детской поликлиники на участке № 2, а проше — в Никитино. Позвонила и услышала встревоженный ее голос: «Ох, только не сегодня. Сейчас областная комиссия нагрянула, проверяют».

Мы встретились на следующий день, и я спросила о результатах проверки. «У нас все в порядке», — ответила Валентина Ивановна. — Проверяли лечебную, профилактическую часть, наглядную агитацию. Особых замечаний нет. Ну правильно, подтверждаются слова ее коллег, которые и попросили рассказать о Валентине Ивановне. Но разве кто-нибудь лучше них расскажет о ней, ведь они многие годы проработали рядом. Старшая медсестра детской поликлиники Н. А. Нураева так и сказала — сколько бы ни было проверяющих комиссий, у Валентины Ивановны всегда порядок. При ней детская поликлиника была признана коллективом высокой культуры. Прежде в конкурсах ее отделение всегда было лучшим. Но главное не это, главное — она за детей душу отдаст. Так и сказала, и, наверное, это лучшая характеристика для детского врача.



Ветеран педагогической службы А. М. Бодрова, человек в общем-то не расположенный к сантиментам, вспоминает:

«В начале шестидесятих годов Валентина Ивановна приехала к нам после окончания Куйбышевского медицинского института. Молоденькая, стройная, симпатичная. Поставили ее работать в Ракитянку участковым врачом. На лошадке ездил по вызовам и пешком ходила. Я обратила внимание — голова у нее светлая, эрудиция богатая. Работала она и в Никитино участковым, затем много лет возглавляла городскую детскую поликлинику. Что характерно для Валентины Ивановны — пройдет она специализацию и обязательно все новшества донесет до коллектива, научит и покажет. Никакого зазнайства. В общем, она работяга. За детей очень переживает».

Педиатры — люди особой категории. Ответственность огромная. Порою от врача зависит не только здоровье, но и жизнь ребенка. Валентина Ивановна помнит все тяжелые случаи в своей

практике. «Многих в городе знаю. Встречается мне как-то женщина, а рядом с ней такой здоровый, красивый парень. Говорит, что это бывший мой пациент. Мамаша с ним в больнице лежала, малыш тяжело болел. Она же не разрешала нам внутривенные вливания делать. И только уж когда я ее крепко отругала, согласилась с нами. Выходили мы малыша. Вот от этого огромное удовлетворение чувствуешь, когда ребенок пошел на поправку. Вот это и есть счастье».

Людмила Ивановна Козлова, заведующая детской больницей, начинавшая когда-то после студенческой скамьи работу рядом с Кутумановой, говорит, что Валентина Ивановна — сильный диагност. И человек добрый, общительный, всегда готовый помочь. В чем сложность работы педиатра — приходится иметь дело не только с больными детьми, но и с мамами. Порою они весь свой гнев выливают на врача. Было ведь такое — в больницу на лечение можно было положить вместе с мамой малыша только до года. Старшие возрастом — уже без мамы. Или больничным давали лишь на три дня по уходу за ребенком, а дальше — справка. Все недовольства принимает на себя педиатр. Ему нужно быть хорошим психологом, чтобы установить контакт и с родителями больного ребенка.

Профилактическая работа — очень важное звено в педиатрической службе. В поселке Никитино — три детских сада и три школы, они тоже под наблюдением педиатров. Валентина Ивановна с удовольствием отмечает, что заводской профилакторий «Бодрость» играет большую роль, ослабленных детей из садов берут на процедуры. Эффект значителен, эти дети болеют реже. А вообще абсолютно здоровых малышей мало. Многие уже рождаются с патологией, и детский врач

устанавливает наблюдение на долгие годы.

С утра Валентина Ивановна ведет прием в поликлинике, а после — работа на участке. Едет она на дальние, разбросанные по поселку улицы — навестить новорожденного, посетит слабого, приболевшего малыша, а то и просто побывать в доме брошенного ребенка. Есть и такие, к сожалению, обреченные с детства на несчастие, это в семьях пьющих родителей.

Как бы ни был труден день Валентины Ивановны, она не может отказать встревоженным родителям, когда те обращаются к ней домой в позднее время. Она врач, а жизнь человеческая так хрупка, особенно ребенка.

Приходится ей и дежурить ночами в детской больнице. «Валентина Ивановна пунктуальна, ничего не упустит в лечении, все сделает с большой ответственностью», — говорит Л. И. Козлова.

Пора, наверное, открыть секрет, почему все слова именно об этом педиатре. Сегодня у Валентины Ивановны Кутумановой — юбилей. Именно такой рубеж, когда человеку свойственно оглянуться на пройденный путь и как бы подвести итог пережитому. А итог таков — хорошая семья, заботливый, внимательный муж, две дочери — обе тоже стали детскими врачами, как мама. Ирина Викторовна работает в Кувандыке, а Галина Викторовна — здесь же, в детской поликлинике поселка Никитино. С утра прием больных детей ведет мама, а после обеда — дочь. Четверо внуков у Валентины Ивановны, повезло и с зятьями. Это в личном плане. Что касается работы, мы все рассказали, а подытожить ее можно так — на участке, обслуживаемом В. И. Кутумановой, несколько лет нет детской смертности. Пусть всегда будет так. А доктору — хорошего здоровья и неутомимости.

Н. ЧЕСНОКОВА.